

Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

La 19 decembrie, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-au desfășurat lucrările ședinței Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a aprobat proiectul de lege privind formarea, planificarea, destinația și vărsarea beneficiilor completat cu propunerile făcute în timpul dezbaterilor publice și analizelor efectuate de ministere, organe centrale și locale, centrale industriale, întreprinderi, cooperative agricole de producție, unități ale cooperăției meșteșugărești și de consum.

De asemenea, Comitetul Politic Executiv a aprobat proiectul legii învățământului cu îmbunătățirile aduse în urma dezbaterii publice și analizelor ce au avut loc cu înregul personal didactic și activul organizațiilor de copii și tineret.

Au fost, de asemenea, aprobate propunerile de îmbunătățire a proiectului Codului vamal al Republicii Socialiste România supus în prealabil dezbaterii organelor colective de conducere ale ministerelor, altor organe centrale, centralelor și întreprinderilor cu activitate în domeniul comerțului exterior.

Aprecind deosebita importanță a discutării cu masele largi de oameni ai muncii a acestor proiecte de legi, Comitetul Politic Executiv a hotărât să fie supuse spre legiferare Marii Adunări Naționale.

Luând în dezbateri raportul privind evoluția prețurilor și tarifelor în perioada 1 ianuarie — 30 septembrie 1978, Comitetul Politic Executiv a constatat că acestea

s-au situat la un nivel apropiat de limita inferioară planificată pentru anul în curs. Comparativ cu anul 1975, indicii prețurilor cu amănuntul și al tarifelor realizat în primele nouă luni ale anului în curs a fost de 103,2 la sută, față de 103,7 — 104,3 la sută cit s-a prevăzut în cincinalul pentru anul 1978. Aceasta demonstrează că dezvoltarea economico-socială a țării noastre are loc în condițiile asigurării echilibrului financiar și monetar, ale unei circulații bănești sănătoase, ale ridicării continue și efective a nivelului de trai al poporului.

În conformitate cu prevederile planului cincinal — care stabilește ca indicii prețurilor cu amănuntul și tarifelor să fie la sfârșitul anului 1980 de 105—106 la sută —, în cursul anului viitor urmează să se aplice majorări de prețuri și la unele produse pentru copii în vederea rentabilizării acestor produse. Pentru ca majorările respective să nu se reflecte negativ asupra familiilor cu mai mulți copii, Comitetul Politic Executiv a hotărât să fie sporită cu 10 lei alocația de stat lunară pentru fiecare copil — ceea ce la nivelul unui an reprezintă suma de 480—500 milioane lei — asigurându-se astfel acoperirea integrală a acestor majorări de prețuri. Ținând seamă de faptul că prevederile din Bugetul de stat pentru cheltuieli militare pe anul viitor sînt mult superioare celor din anul 1978, fondurile necesare majorării alocației de stat pen-

• (Continuare în pag. a 4-a)

Ședința Biroului Executiv al Consiliului Național al Oamenilor Muncii

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii, a avut loc, marți după-amiază, ședința Biroului Executiv al Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Biroul Executiv a discutat documentele ce vor fi supuse dezbaterii și aprobării plenarei Consiliului Național al Oamenilor

Muncii, care va avea loc în ziua de 20 decembrie 1978: Raport privind modul cum își desfășoară activitatea organele de conducere colectivă din centrale industriale și întreprinderi; Raport privind angajamentele de depășire a planului de producție industrială pe anul 1979; Plan de acțiune privind organizarea și desfășurarea adunărilor generale ale oamenilor muncii din perioada ianuarie-februarie 1979; Propuneri privind organiza-

rea întrecerii socialiste pe anul 1979; Extinderea aplicării reducerii săptămânii de lucru în anul 1979; Proiectul de lege privind obligația personalului muncitor încadrat în funcții de răspundere de a declara bunurile de valoare proprietate personală; Planul de muncă al Consiliului Național al Oamenilor Muncii din industrie, construcții și transporturi pe perioada decembrie 1978 — decembrie 1979.

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIV, NR 8179

MIERCURI, 20 DECEMBRIE 1978

4 pag. - 30 bani

Șantierul fabricii de confecții din Vulcan

Predarea înainte de termen a obiectivului — cuvînt de onoare al constructorilor

Ne aflăm pe șantierul Fabricii de confecții din Vulcan. Deseori, în ultimele zile merecurilor termometrului a coborît sub zero grade. Cu toate acestea, aici ritmul de lucru continuă să fie la fel ca în vară, cînd a fost excavată prima cupă de pămînt. A-

cest lucru l-am constatat vizitîndu-i pe constructorii, pe ale căror „cărți de vizită” stau înscrise construirea unor obiective economice din orașele Baia Mare, Dej, Tîrnăveni, Alba Iulia.

— Scheletul halei de fabricație și corpul depozit

sînt practic terminate — ne relatează maestrul Martin Lobzinger, ajutorul șefului de lot. Acum efectuăm închiderea fațadelor și a ferestrelor metalice. Vreau să precizez că montarea unor astfel de ferestre este pentru noi o premieră, ele fiind o noutate în acest domeniu. Ne grăbim cu închiderea halei pentru a putea continua în bune condiții lucrările din interior, respectiv pardoseala, montarea instalațiilor și, mai apoi, a mașinilor.

Ne-am apropiat de acești oameni pe care nici chiar capriciosul decembrie nu-i „scoate” din ritmul de lucru pe care și l-au impus. Echipa de lăcătuși, în fruntea căreia se află comunistul Ion Vereș, montează masivele ferestre metalice în noua hală. La cîțiva metri, dulgherii din echipa lui Gheorghe Fodor instalează stâlpii monoliți pentru ridicarea unui nou planșeu. „Ascunși” parcă de privirile noastre, Valer Bogdan, împreună cu fierar-betonistii din formația sa, arman plăciile monolițe de la casa scării.

— Finalizarea înainte de termen a lucrărilor, preocuparea de căpătîi a tuturor echipelor, este un

Gh. OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)



Echipa de lăcătuși condusă de Ion Vereș montează ferestrele metalice la noua hală a Fabricii de confecții din Vulcan.

SETEA — bloc-notes —

Sete. În limbajul diurn, cel puțin la noi, cuvîntul se înscrie printre cele menite să dea pregnantă unor maxime cerințe de ordin spiritual. Vorbim în mod curent despre setea noastră de cunoaștere, de cultură, de frumos. În acest chip, metaforic, mi-a fost dat să aud într-un timp foarte scurt — o oră, poate o oră și jumătate — rostindu-se cuvîntul sete de cîteva zeci de ori. Mă aflu, de curînd, la o întîlnire cu uteciștii din municipiu. Tînrul inginer Aurel Neclula, s-a ridicat și a spus: „Se folosește destul de des o formulare care mă irită: tineretul, această necunoscută. De ce necunoscută? Pentru cine necunoscută? Tineretea noastră este o nepotolită sete. Setea de a ne pregăti pentru viață, setea de a ne depăși permanent pregătirea. Am

fost electrician la mina Petrila, acum sînt inginer. Mă întreb: cui îi este necunoscut acest cuvînt — sete?” Nu intenționez o reportericească relatare a înfîlîrii la care am luat parte. Îmi amintesc doar cîteva ipostaze din zecile în care s-a găsit atunci cuvîntul sete. Gheorghe Popescu, lăcătuș la I.M. Vulcan, student la drept (cursuri fără frecvență), a vorbit despre „setea lui de maturizare”, înțelegînd prin aceasta — cred că i-am reținut expresia — „împlinirea mea socială, momentul suprem cînd voi spune: iată ce ofer pentru investițiile materiale și spirituale care s-au făcut în persoana mea; ofer un om capabil, drept,

Dumitru D. IONESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

Luna cadourilor impune abundență de mărfuri

„Luna decembrie — luna cadourilor pentru mari și mici”. Ne-am obișnuit cu aceste reclame care apar peste tot la începutul iernii, ne-am obișnuit cu prezența imaginii simbolice „Moș Gerilă” cu sacul desfăcut din care se revarsă jucăriile care au însemnat întotdeauna anii copilăriei.

Nu ne-am îndoit nici o clipă, cînd am pornit în raid prin librării și unitățile specializate în desfășurarea jucăriilor, că nu vom întîlni un bogat sortiment de jucării, de cărți de povești, de jocuri mecanice sau didactice. Doream să vă informăm cu ultimele noutăți, să dăm o mîna de ajutor lui „Moș Gerilă” în alegerea jucăriilor, a cadourilor pentru cei mici care îl așteaptă cu sufletul la gură, tremurînd de emoție, la cumpăna anilor. Am trecut, rînd pe rînd, pe la fiecare din librăriile din Petroșani și... vă pre-

zentăm situația întîlnită, situație care ne-a inspirat și titlul materialului.

La librăria din cartierul Aeroport, unitatea nr. 34, spunem fără nici o exagerare, că aproape „bătea vîntul”. Aproape, pentru că mai există un avion, o locomotivă, un autobuz, dar pe lîngă faptul că aveau prețuri ce treceau de 100 de lei, le lipseau bateriile electrice sau erau

defecte. Ne-am gîndit că vom găsi un sortiment mai bogat de cărți de povești. Iluziile ni le-a spulberat responsabilă unității, Ecaterina Alb, care ne spunea: „Avem doar cîteva cărți de povești, foarte puține. Practic sînt cele care nu au trecut pînă acum. Nu avem nici globuri, nici beteală și nici artificii pentru pomul de iarnă”.

„Firesc” nu era nici hirtie pentru ambalaj, „firesc” pentru că chiar dacă ar fi fost, la ce ar fi slujit?

O situație ceva mai bună am întîlnit la unitățile nr. 32 și 56 unde existau podoabe pentru pomul de iarnă. Mai mult chiar, la

Dorin GHETA
Constantin GRAURE

(Continuare în pag. a 2-a)

ISTORII (I)

Privește orașele Văii Jiului, acum, după treizeci și unu de ani din ziua aceea glorioasă a unui sfîrșit de decembrie 1947. Nu exista orașul Uricani, nici termocentraia Petroșani, nu era televiziune, nu existau cartierele „Aeroport” și „8 Martie”, nu se aflau două case de cultură în Petroșani și Uricani, nici o fabrică textilă. Cine să viseze la o uzină de stîlpi pentru susținere în adîncuri, la peste 36 000 de apartamente și la noile obiective miniere deschise la Petroșani, Dilja și Bărbăteni? Cine să vadă pe atunci, în lumina și cu piscurile lor de azi, noroioasele și prăbușitele urbe Vulcan, Petrila, Lupeni, Lonea? Cum să-ți fi închipuit ceea ce se numește azi „Cetatea universitară a mineritului românesc”? Nu,

n-a existat „Teatrul minerilor”, nici cluburile din localitățile noastre, n-aveam spitale moderne, nici o șosea asfaltată pe cele două Jiuri. Unde e acum Uricaniul, unde e acum Petroșani, unde e Aeroportul

Inscripții

sau Coroștești, Bucura sau cartierul Viscoza, era cîmp cu păpădie; unde e mina Livezeni, vîntul plimba scăieții; unde sînt noile blocuri din Petrila și unde sînt căminele studenților din Petroșani pășteau giștele și se bătea țurca. Adastă o clipă, chiar aici, în centrul municipal, și privește în jur; unde se înalță cartierul Carpați erau maghernițe; strada nu era altă de largă, nu exista magazinul „Hermes”,

Da, blocurile din cartierul Constructorilor sînt aceleași, dar străzile sînt altele. Da, cinematografele sînt aceleași, dar altele, mult mai vaste și mai arătoase, au apărut în Petroșani și Lupeni. Un liceu era în Petroșani, acum sînt 8 în Vale, iar cîteva zeci de școli mici, mijlocii, profesionale cu vîrste sub un sfert de veac.

Privește Valea, schimbată, și uită-te cu luare aminte la acești oameni care scot din inimă pămîntului „bogăția neagră”: ei sînt cei ce au reconstruit-o, o înalță și o fac grădina. Salută-i cu respect și admirație.

Apoi așează o floare la tot ce s-a ridicat din temelii și visează, în tăcere, la istoriile prezente și viitoare.

Dumitru Dem IONAȘCU

Oă informăm

Ieri, la Petroșani, a avut loc plenara Consiliului municipal al organizației pionierilor. Au fost analizate formele și metodele folosite de activul și organizațiile de pionieri în vederea intensificării activității de edu-

care prin muncă și pentru muncă a pionierilor și școlărilor din Valea Jiului. (T.S.)

◆ Sectoarele și secțiile exploataților de gospodărie comunală și locații din municipiu au fost dotate în ultimele zile cu un număr de 9 autoturisme de teren ARO. Noile

și modernele mijloace de transport sînt destinate dispeceratelor și echipelor de intervenții pentru reparații la fondul locativ, instalații de aprovizionare cu apă caldă și rece și alte reparații urgente. (T.V.)

Oă informăm

Sărbătorirea Pomului de iarnă și a Revelionului

Sărbătoarea Pomului de iarnă și a Revelionului 1979 are loc, în acest an, sub semnul marilor realizări obținute de oamenii muncii din patria noastră — români, maghiari, germani și de alte naționalități — în îndeplinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate pe întregul cincinal, al unității de nezdruccinat a întregului popor în jurul partidului și a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Ca o expresie a grijii partidului și statului nostru; personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, față de copiii și tineretul patriei, și în acest an s-au asigurat importante fonduri pentru organizarea Pomului de iarnă. Suma totală a fondurilor rezultate din acțiunile și manifestările culturale-artistice organizate de sindicate, de comisiile și comitetele de femei, de C.C. al U.T.C., Consiliul Național al Organizației Pionierilor, precum și din alocațiile de la bugetul UGSR și al altor organizații de masă se ridică la peste 22.000.000 lei. De la bugetul de Stat, în conformitate cu indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, s-a alocat și pentru acest an suma de 60 milioane lei. În acest fel, totalul fondurilor prevăzute pentru organizarea Pomului de iarnă este de 142 milioane lei, cu 12 milioane lei mai mare decât în 1977.

Sărbătoarea Pomului de iarnă, la care vor participa peste 4 milioane de copii, practic, toți copiii patriei, va avea loc în perioada 27-31 decembrie 1978. Pomul de iarnă se va organiza în școli, grădinițe de copii, creșe, case de copii, leagăne, sanatorii și spitale de copii, precum și în întreprinderi și alte unități socialiste.

În municipiile și orașele de reședință se vor organiza în funcție de condițiile existente, în perioada 24 decembrie — 3 ianuarie „Orașele ale copiilor”. În București „Orașelul copiilor” va fi organizat în Parcul Tineretului. De asemenea, consiliile și comandamentele pionieresti, în

Orchestra și soliștii de muzică populară de la Casa de copii din Uricani interpretează câteva cunoscute cintețe populare.

colaborare cu conducerea școlilor, inspectoratele școlare și comitetele cetățenești de părinți vor organiza, în perioada 24 decembrie — 5 ianuarie, pentru pionieri și șoimi ai patriei, carnavaluri în școli case ale pionierilor și șoimilor patriei.

Importante acțiuni vor fi, totodată, inițiate, sub îndrumarea comitetelor județene de partid, Ministerului Educației și Învățământului, C.C. al U.T.C., Consiliului UASCR, CNOP pentru perioada vacanței de iarnă a elevilor și studenților. În acest scop, vor funcționa tabere de odihnă și instruire, cluburi de vacanță și vor avea loc manifestări culturale-educative în cadrul Festivalului național „Cântarea României”.

Prin aceeași grijă a conducerii partidului și statului nostru, s-au luat măsuri pentru organizarea sărbătoririi Revelionului 1979 de către oamenii muncii, precum și de către tineri — elevi, studenți, muncitori. Sărbătorirea Revelionului va avea loc în întreprinderi și instituții, unități socialiste din agricultură, cantine-restaurant, cantine studențești și școlare, cluburi, case de cultură, cămine culturale, unități artistice, tabere de odihnă ale elevilor și studenților, unități de agrement și alimentație publică.



Secția turnătorie a I.U.M.P. Se iau probe de oțel în vederea elaborării unei noi șarje.

Luna cadourilor impune abundență de mărfuri

● (Urmare din pag. 1)

mica unitate nr. 56, specializată în desfacerea jucăriilor, se găseau și jucării mecanice într-un număr destul de mare, doar păpuși — la unitatea amintită — nu erau decât la prețuri de peste 180 de lei, iar brazi din material plastic, seturi electrice, cărucioare pentru păpuși și jocuri poligrafice — mult solicitate de cumpărători — nu existau, nu erau deloc. La numărul 32 erau doar câteva cărți pentru copii și... comenzi către I.C.R.M. Deva. Comenzi erau, dar jucării nu.

Responsabila librăriei nr. 33, Elena Oprea, ne relatează rîndul ei: „De trei luni nu am primit nici un fel de jucării și deja nu mai

avem jocuri didactice, truse de traforaj, placaj, jucării mecanice sau de lemn, podoabe de pom. Cele câteva jucării pe care le mai avem sînt defecte, iar pentru cele care nu sînt defecte nu avem baterii. Avem comenzi, dar „neonorate”. La librăria „Ion Creangă” nu am avut ce constata și eu — vă informa pentru că eram în inventar.

Sărăcia de jucării din unitățile amintite — inclusiv din magazinul specializat în cadouri pentru copii — te face să pui firească întrebarea: cum s-a îngrijit Direcția comercială a municipiului de pregătirea „Lunii cadourilor”? Sperăm că această situație nu se va prelungi prea mult și că în curînd vom găsi suficiente jucării și cărți de povești pentru cadourile dorite și mult așteptate de copiii din municipiul nostru.

SETEA

● (Urmare din pag. 1)

demn, un comunist”. Ioan Tigăntele, lăcătuș la I.M. Uricani (și „poet în orele libere”, cum se auto-intitula) și-a mărturisit „o sete pentru frumos, generatoare de autentice pasiuni”. Minerul Vasile Guleac de la Lupeni a folosit expresia „setea de autenticitate” tradusă prin — iar citez — „dorința de a fi eu însumi, prin refuzul de a copia necritic poze de aiurea. Nu mai sînt un copil. Ca utecist, sînt la vîrsta cînd trebuie să mă afirm. Scot cărbune și învăț la liceul seral, pentru că nu mă pot vedea mîine decît un om adevărat, adevărat în înțelesul pe care îl dă societatea noastră: un om care, înfrumusețîndu-și propriul destin, trăiește arzînd, receptiv la întreaga viață din jur, pasionat să trăiască și să muncească acolo unde se dau cele mai fierbinți bătălii, călîndu-ne în focul lor”.

Un alt tînăr și-a explicat însăși primirea sa în rîndurile organizației revoluționare a tineretului nostru drept

„o sete pentru un nobil ideal. Cînd mi s-a înmînat carnetul de membru al U.T.C., am fost întrebare dacă sînt emoționat. Am răspuns că sînt foarte emoționat, dar, cum mă cunosc bine, mai emoționat voi fi atunci cînd voi izbîdi să dovedesc că nu s-a petrecut cu mine ceea ce se numește un eveniment, ci lucrul cel mai firesc din viața unui tînăr care a ales un drum deloc — cel — mai ușor, deloc cel mai neted, dar cu siguranță cel mai drept, cel mai aproape de sufletul meu”.

Ascultam și, necontenit, ca o contramelodie, în răsună în auz întrebarea tînărului inginer Aurel Necula: „Tineretul, această necunoscută? De ce necunoscută? Pentru cine necunoscută? Tineretea noastră este o nepotolită sete”. Și acum, știu, și rețin ca pe o poezie: „Setea de a ne pregăti, setea de a ne maturiza, setea de frumos și autenticitate, setea de a parcurge pînă la capăt drumul cel drept”.

Predarea înainte de termen

● (Urmare din pag. 1)

imperativ al muncii noastre — ne-a mărturisit șeful de brigadă Ioan Veres.

Paralel cu menținerea unui puls ridicat al ritmicității, constructorii au realizat importante economii. Astfel, la cofrarea și susținerea plăcilor monolite se folosesc stîlpi telescopici și profile metalice care reduc consumul de lemn cu 60 la sută, pentru că la montarea nodurilor monolitizate dintre stîlpi și

grinzi, prin folosirea panourilor metalice s-a eliminat complet consumul de lemn. Materialul lemnos a fost înlocuit în acest caz cu panouri metalice, care prezintă avantajul refolosirii la mai multe operații. De asemenea, o mare cantitate de sîrmă este economisită prin înlocuirea acesteia la legarea cofrajelor cu tije din fierbeton, care la fel, pot fi recuperate și refolosite. Sînt doar câteva capitole din economiile obținute de acest harnic colectiv, do-

minat de un înalt simț gospodăresc, puternic angajat în acțiunea de reducere a consumului specific. Picăturile de ploaie pentru cei cuprinși de „febra” lucrului au trecut neobservate. Vrednicii constructorii ai T.C.I. — Cluj-Napoca (secția Alba Iulia), la fiecare „popas” făcut în țară lasă în urma lor ceva trainic. Asemenea trainicie va fi încorporată în obiectivul de la Vulcan, pe care constructorii s-au angajat să-l finalizeze înainte de termen.

Pot fi prevenite urmările desfacerii disciplinare a contractului de muncă

de judecată, important este însă să preîntîmpinăm comiterea unor asemenea abateri, arătînd urmările grave, efectele juridice ale desfacerii disciplinare a contractului de muncă, cum sînt:

— întreruperea vechimii în muncă și a continuității în aceeași unitate;

— pierderea sporului de vechime în muncă și de continuitate în aceeași unitate. După cum am mai relatat, sporul de vechime se pierde pe luna respectivă și în cazul cînd persoana încadrată în muncă a avut una sau mai multe absențe nemotivate;

— pierderea dreptului la concediul de odihnă, în raport cu vechimea to-

tală în muncă. În această situație concediul de odihnă, la noul loc de muncă, va fi de numai 15 zile, timp de doi ani. Dacă concediul de odihnă a precedat des-

riabil se acordă numai în proporție de 50 la sută (I.C.M. 880/1965); — se pierde dreptul alocației de stat pentru copii pe primele trei luni de la

Cabinet juridic

facerea disciplinară a contractului de muncă, se reține și indemnizația de concediu acordată, în mod proporțional cu timpul de muncă nelucrat pînă la sfîrșitul anului calendaristic;

— se pierde ajutorul pentru incapacitate temporară de muncă în raport cu vechimea. La noul loc de muncă, ajutorul mate-

reîncadrare. Același drept va fi de numai 50 la sută pe următoarele șase luni, la noul loc de muncă. De precizat că dreptul la alocația de stat pentru copii se pierde și în cazul în care se absentează mai mult de 12 zile lucrătoare de la locul de muncă, într-o lună (sau în mai multe luni, dar în această si-

tuatie pierderea alocației are loc în luna în care s-au acumulat peste 12 zile de absențe nemotivate, învoiri sau concediu fără plată). Reamintim că celor care absentează nemotivat de la locul de muncă 1-3 zile, unitatea le poate aplica sancțiuni disciplinare, inclusiv retragerea uneia sau mai multor gradații și trepte pe o perioadă de 1-3 luni, precum și a alocației de cărbuni etc.;

— se pierd gradațiile sau treptele, categoriile avute la retribuție. Unitatea la care persoana se încadrează este obligată să stabilească nivelul de bază al retribuției ce se cuvine pentru categoria sau funcția în care este încadrată. La bază vor fi încadrate

și persoanele care din inițiativă proprie solicită desfacerea contractului individual de muncă, plecînd prin „demisie” sau cu „lichidare” — cum greșit ne-am obișnuit să spunem.

În lumina hotărîrii plenare C.C. al P.C.R. referitoare la creșterea atribuțiilor educative ale colectivului de muncă, în întărirea disciplinei socialiste a muncii un rol important revine activității politico-

educative, de ridicare a conștiinței oamenilor muncii, de înțelegere a responsabilității lor sociale, în calitate de proprietari ai avuției naționale, producători și beneficiari, la realizarea acestei lături importante a procesului muncii fiind chemați să-și aducă contribuția toți factorii de răspundere, pentru ca să cunoaștem, să înțelegem și să aplicăm întocmai spiritul și litera legii.

Dr. Nicolae WARDEGGER

MEM

FH

PETROȘI
Iembrie:
padă a lui
publica: Si
turnată; U
nului de Ben
PETRILA
în păr și lac
LONEA:
picătura de
ANINOAS
Fetei Paliu
VULCAN
e împede.
LUPENI
Al treilea
rile I-II:
Matriarhat.
URICANI

9,00 Tele
Tribuna
socialistă
re activă
păcii și c
ternațional
tena vă a
tacol prez
deful Tele
Șoimii pat
ziacă popul
bilitate:
cumentar:
menie —
Studioul
hia”. 12,0
Telex: 17,
17,25 Curs
mană. 17
pronoexp
tările soc
Consultati
18,20 Mu
18,35 Tele
tru pionie
tivalul na
tarea Rpr
1001 de S
jurnal. 19
le! 20,10
ca: Cielul
„Ce șapte
Premieră
ducție a
taliene. 2
ai cîntec
22,15 Tele

10,00
de știri.
cloric. 10
socialiste.
Ansambl
Română”
de știri. 1
pionierilo
de știri.
moara fe
tru. 12,25
studio.
la 3. 15,0
ților. 16,
16,15 Ch
lae Pope
ordonate.
16,40 Pe
mea —
17,00 B
17,05 Oc
ne. 17,25
cîntecul
17,40 E
18,00 O
Un cînt
meu. 20,
ritul leg
te sono
într-o
Non sto
turn.

Stația
Petroș
leri, ter
ma la
de min
Paring
de Mir
minus
tiv, mi
Strat
Paring
Penti
de ore
lă, cu
ros. F
sub fo

ME

Condiție esențială a succesului în realizarea sarcinilor

noului an la cărbune

ACTIVITATEA MINIERĂ

ferm integrată în exigențele normelor de siguranță

DISCIPLINA MUNCII — un domeniu cu mult loc pentru mai bine

În final de an, când cele două lective întreprinderilor miniere din Valea Jiului pregătesc bilanțul la producția de cărbune, este oportunitate să se facă același lucru și în domeniul protecției muncii minerilor. Ce rezultate s-au obținut în prevenirea accidentelor și îmbolnăvirilor profesionale în procesul muncii din subteran? Ce neajunsuri și lipsuri s-au manifestat? Cum trebuie să se acționeze în continuare, pentru ridicarea activității de protecție a muncii sub toate aspectele la înălțimea cerințelor în noul an? Iată întrebări cărora le-am căutat răspuns într-o convorbire cu ing. PAUL ROMANESCU șeful Biroului de protecție a muncii din C.M.V.J.

— Ce aprecieri se pot face acum, când se apropie ora bilanțului pe anul 1978, asupra activității de protecție a muncii, în unitățile C.M.V.J.?

— În anul 1978 s-a reușit, în cea mai mare măsură să se asigure dotarea tehnico-materială de protecție la toate unitățile. S-a asigurat la toate locurile de muncă întregul necesar de metanometre și indicatoare de tensiune; în scopul îmbunătățirii aerajului s-a făcut redistribuirea ventilațiilor și s-a completat dotarea cu altele noi; s-a extins la lucrările de împușcare utilizarea explozivului AGO în locul explozivului AGC; s-a omologat și este pe cale de extindere folosirea explozivului SM care prezintă o siguranță sporită în utilizarea la minele gruztoase.

Ca urmare s-a înregistrat o reducere a numărului de accidente în întreprinderile miniere.

Cu toate acestea, trebuie să reținem ca negativ faptul că accidentele cu invaliditate și mortale se situează la un nivel ridicat, fapt care nu este în concordanță cu eforturile făcute și condițiile create.

— După părerea dumneavoastră, care sînt principalele neajunsuri și cauze care generează aceste stări de lucruri?

— Continuă să se situeze pe primul loc indisciplina. Personalul de conducere, cit și de execuție se ocupă insuficient de problemele de protecție a muncii. Aș aminti controlul insuficient la locurile de muncă, exigența scăzută față de abaterile de la tehnologiile de lucru și de la Normele departamentale de protecție a muncii din partea unor persoane cu funcții tehnice — maeștrii, șefi de sector ș.a. Se manifestă o minimalizare a pericolului de accidentare în deosebi din partea unor mineri „cu experiență” care comit adeseori grave a-

bateri de la disciplina tehnologică și de protecție a muncii, ca: nerespectarea prevederilor Normelor cu privire la controlul metanului, în legătură cu copularea frontului de lucru. Este semnificativ cazul petrecut la I.M. Dilja la abatajul frontal nr. 7 din sectorul III unde, ca urmare a nerespectării, monografiei de armare, un om a fost prins în surpare. Numai în urma intervenției prompte, acesta a putut fi salvat! Datorită neîntreținerii și neamenajării corespunzătoare a galeriei din culcușul stratului 3, blocul 2, orizontul XIV de la I.M. Petrița, în timpul unui transport de stâlpi hidraulici, un muncitor s-a accidentat.

Am dat doar două exemple. Seria lor este însă mai lungă. Cauza este una singură: **INDISCIPLINA!** Aș încheia răspunsul la această întrebare cu o precizare: astfel de cazuri au fost mai frecvente la minele Dilja, Livezeni, Vulcan, Lupeni.

— Cunoscind aceste neajunsuri și urmările lor, în ce direcție trebuie să se acționeze, în anul 1979, pentru îmbunătățirea în continuare a activității de protecție a muncii?

— La toate nivelele trebuie acționat pentru înțelegerea de către toți a necesității respectării tehnologiilor de lucru și normelor de protecție. Este necesar să se îmbunătățească mult activitatea de instruire și de propagandă pe linia protecției muncii. Să se manifeste exigență, mult sporită față de abaterile și neregulile constatate.

Convorbire realizată de
M. CRISTESCU

În abatajele dotate cu complexe mecanizate

Condiții optime de AERAJ ȘI COMBATERE A PRAFULUI SILICOGEN

Asigurarea unui aeraj corespunzător pentru lucrările miniere subterane constituie la sectorul IV al I.M. Lupeni, o preocupare hotărâtoare la toate nivelele de competență, în vederea creșterii securității muncii, a creării unui climat optim în activitatea minieră. Rezolvarea acestor probleme se face în principal pe două căi: 1) asigurarea prin proiectare a debitului optim și dotarea fronturilor, conform proiectelor cu instalații de aeraj moderne și 2) menținerea în bună stare de funcționare a instalațiilor de aeraj.

În condițiile mecanizării intensive a abatajelor frontale s-au ivit aspecte noi. În primul rând, a crescut suprafața secțiunii transversale a abatajelor cu circa 5—7 la sută în comparație cu valorile suprafeței în condițiile tehnologiilor vechi de lucru cu susținerea cu stâlpi și grinzi. Acest fapt are efecte pozitive prin asigurarea poziției optime de lucru a personalului din abataj. La mîntuirea comenzilor, de exemplu, nici o parte a organismului nu este suprasolicitată. În abataj sînt foarte rare (chiar excluse) cazurile atingerii limitelor critice ale pozițiilor de lucru asigurîndu-se totodată un înalt confort vizual, dat

de iluminarea fluorescentă. Mărirea secțiunii lucrărilor indică în aparență o scădere a vitezei aerului în lucrare. Se face precizarea importantă că în aceste condiții, pentru stabilirea debitului de aer necesar în front și asigurarea vitezei minime de circulație, valoarea secțiunii transversale a abatajului pe care o luăm în calcul este cea după procedul de tăiere, respectiv cu plugul sau combina.

În îmbunătățirea tehnologiilor de combatere a prafului de cărbune la abatajele frontale, complex mecanizate, sub tavan artificial din sector s-a pornit de la faptul că distribuțiile hidraulice pentru riparea secțiilor se aflau în curentul de ieșire a aerului. În acest fel, odată cu desolicitarea grinzii principale, praful provenit de la scurgerile de material afinat din tavan era antrenat către persoanele care efectuau operația de ripare. Pentru înlăturarea inconvenientului, la abatajele dotate cu complex nr. 3 și nr. 4 s-a procedat la schimbarea comenzilor distribuitorului hidraulic, prin montarea lor pe secția din curentul de intrare a aerului, astfel încît muncitorii care execută riparea secțiilor să se afle în curentul de aer proaspăt.

Maximum de exigență s-a acordat și se impune să se acorde și în continuare față de menținerea în stare de funcționare a dispozitivelor de stropire cu apă montate pe combine, iar în punctele de deversare ale transportoarelor din abataj cit și în galeriile de cap să funcționeze permanent cite un pulverizator apă-aer, amplasate conform normelor departamentale. În acest fel, pe lângă creșterea gradului de siguranță a muncii, se ajunge și la diminuarea considerabilă a riscului de îmbolnăviri profesionale cauzate de praful de cărbune.

Ing. Ion Gîf DEAK
inginer cu aerajul și protecția muncii la sectorul IV al I.M. Lupeni

Pagină realizată la cererea C.M.V.J.

LA C.C.S.M.

Noi obiective de cercetare în domeniul securității miniere

Sînt aici în curs de finalizare trei noi construcții-laborator: amenajarea unei galerii de încercări, tunelul metalic pentru probarea unor noi explozivi minieri și hala de încercări a echipamentelor electrice. Toate obiectivele sînt executate de către Șantierul nr. 1 — Petrița al I.C.M.M. În imaginea foto șeful de echipă Nicolae Viziru, alături de electricianul Gheorghe Gheorghită, execută instalații de alimentare cu energie pentru hala de încercări.



Gafe de-ale artificierilor

Mai zilele trecute, inginerul Ioan Minulescu, inspector de protecția muncii în cadrul I.T.S.P.M. Hunedoara-Petroșani ne spunea: „nu știu ce se petrece cu artificierii, dar în ultima vreme, la mina Petrița mai ales, indisciplina, încălcările grosolane ale normelor de protecție de

N.D.P.M. În timp ce efectua încărcarea cu material exploziv a frontului galeriei transversale 553, a permis mai multor muncitori să stea la ort, în jurul său, nu a luat măsuri de combatere a prafului silicogen și nu a folosit fiolele cu apă la burarea găurilor de pușcare. Amenda de 1000 lei îl va lecui de asemenea gafe.

Din carnetul inspectorului de protecția muncii

lip, a comis, la rîndu-i, o gafă de pomină: a executat lucrări de pușcare la o lucrare de pregătire în strate subțiri de la orizontul zero, fără a lua măsuri ca tuburile de aeraj să fie montate pînă la front (și protejate împotriva efectului exploziv). Nu s-a îngrijit să fie luate măsurile cerute de norme pentru combaterea prafului exploziv de cărbune. Se pune însă o întrebare: ce fac cadrele tehnico-ingineresti din conducerea sectoarelor miniere care au obligația de a controla cu maximă exigență activitatea artificierilor?

L. BRĂDEANU

În sectorul de transport sînt necesare Măsuri ferme pentru prevenirea accidentelor

Dintr-o situație statistică recent întocmită, rezultă că în întreprinderile miniere din bazin, 22 la sută din totalul accidentelor și 39 la sută din numărul accidentelor mortale se produc în sectorul de transport. În toate unitățile miniere sînt frecvent manifestările de indisciplina ca: urcarea pe mijloacele de transport în mers (vagonete, crăpate, benzii), introducerea capului între vagonete, neîntreținerea corespunzătoare a căilor de transport, circulația personalului prin locuri nepermise și alte asemenea abateri care pot conduce la accidente grave. Este relevant și faptul că datorită scoaterii din funcțiune a unor dispozitive de protecție și neatenției din partea personalului de supraveghere și execuție, a fost posibilă producerea

chiar a unor accidente mortale prin căderi în puțuri.

Iată cîteva dintr-un lung cortegiu de flagrante încălcări ale normelor de protecție a muncii în domeniul transportului subteran petrecute în ultima vreme și soldate cu regretabile accidente. La I.M. Paroșeni, în abatajul frontal din stratul 13, blocul V, panoul 12, pornirea transportorului s-a făcut de către un lăcătuș care staționa (culmea) pe transportor; ce s-a întimplat este lesne de înțeles: în momentul pornirii transportorului lăcătușul în cauză a fost accidentat. Frecvente încălcări și accidente de muncă se produc și la transportul pe puțuri. Datorită neîntreținerii corespunzătoare a sistemului de interblocaj al ușilor de la puțul de

extracție, precum și a celorlalte dispozitive de siguranță (frîne, opritori etc.) s-au produs numeroase avarii și accidente la transportul de materiale și personal pe puțuri.

Din analiza acestor aspecte se desprinde faptul că cele mai multe dintre accidentele produse în transportul din subteran puteau fi evitate prin măsuri organizatorice corespunzătoare, prin îmbunătățirea stării de disciplină.

Iată de ce se impune ca organele de conducere colectivă din întreprinderile miniere, conducerea sectoarelor de transport, cu sprijinul și participarea activă a personalului din compartimentele de protecție a muncii să depună în continuare eforturi mai susținute pentru crearea

de condiții care să facă imposibilă producerea de accidente în acest sector de activitate. În primul rînd reviziile și controalele prevăzute de N.D.P.M. la instalațiile de transport să se facă la timp și de calitate corespunzătoare, să se asigure dispozitivele de protecție. Întreținerea și reparația acestora să se execute numai în timpul opririi lor. Trebuie acționat cu fermitate pentru a se interzice efectuarea transportului în condiții de neasigurare a gabaritelor prevăzute de norme.

În rîndurile personalului de execuție să se IMPRIME O DISCIPLINA FERMA ÎN RESPECTAREA TEHNOLOGIILOR DE LUCRU ȘI A NORMELOR DEPARTAMENTALE DE PROTECȚIE A MUNCII (C.M.)

Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

• (Urmare din pag. 1)

tru copii vor fi asigurate prin reducerea cheltuielilor militare. Această măsură nu va afecta dotarea corespunzătoare a forțelor noastre armate, întărirea capacității lor de luptă, asigurarea condițiilor necesare apărării patriei, independenței și suveranității ei.

Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri care asigură ca prețurile să evolueze, în continuare, în cadrul limitelor planificate, astfel încât rezultatele obținute în toate sferile economiei naționale să se reflecte și în viitor în ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al oamenilor muncii. Totodată, Comitetul Politic Executiv a cerut organelor economice și financiare să acționeze cu toată fermitatea pentru îmbunătățirea continuă a calității produselor și serviciilor către populație, pentru diversificarea sortimentelor și aprovizionarea ritmică cu produse alimentare și industriale, respectându-se cu strictețe Legea privind stabilirea și aplicarea prețurilor și tarifelor. De asemenea, s-a cerut ca, în cadrul acțiunilor întreprinse pentru rentabilizarea tuturor sectoarelor de activitate, să se ia noi măsuri pentru diminuarea consumurilor de materii prime și materiale, de combustibil și energie electrică, ținându-se mai ales cont că o parte importantă din acestea provin din import, iar pe piața externă se înregistrează creșteri continue de prețuri la energie, materiale, produse de bază.

Comitetul Politic Executiv a hotărât majorarea pensiilor pentru marii mutilați de război, astfel încât pensia cea mai mică a acestei categorii de pensionari va fi ridicată la 1.400 lei. De asemenea, s-a hotărât majorarea pensiilor pentru invalizii de război de gradul I, pensia cea mai mică a acestei categorii urmând să fie de 1.250 lei. Au fost sporite, de asemenea, indemnizațiile pentru insoțitorii marilor mutilați de război și a invalizilor de război de gradul I la 500 lei. Prin aceste măsuri se asigură o creștere a pensiilor celor două categorii de invalizi de război în medie cu 52 la sută.

Comitetul Politic Executiv a ascultat un raport privind desfășurarea pregătirii planului de comerț exterior pe anii 1979-1980. Comitetul Politic Executiv a apreciat perspectivele largi pe care le deschid protocoalele și contractele încheiate sau în curs de definitivare, pe baza cărora se va asigura dezvoltarea în continuare a colaborării economice și tehnico-științifice a României cu toate țările socialiste, în interesul accelerării dezvoltării economico-sociale a fiecărei țări, a înfăptuirii, cu succes a operei de edificare a noii orânduiri sociale. Aceasta corespunde într-un total orientării consecutive a partidului și statului nostru de întărire a prieteniei, colaborării și solidarității cu toate țările socialiste pe baza principiilor egalității și respectului reciproc, al înțelesului și înțelesului. Comitetul Politic Executiv a apreciat, de asemenea, perspectivele extinderii colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu celelalte state ale lumii, fără deosebire de orinduire socială, în spiritul politicii ferme a României socialiste de participare activă la diviziunea internațională a muncii, la schimbul mondial de valori. Comitetul Politic Executiv a reliefat, totodată, existența unor dificultăți generate în domeniul comerțului exterior de criza economică mondială, de criza de materii prime și de energie. Creșterea prețurilor la petrol pe piața mondială cu

circa 15 la sută va crea noi probleme complicate în aprovizionarea cu combustibil a țării noastre — ca de altfel a tuturor statelor importatoare de petrol. Pornind de la această situație, Comitetul Politic Executiv a cerut ministerelor economice, centralelor, întreprinderilor să acționeze cu toată fermitatea pentru reducerea continuă a consumului de energie, pentru perfecționarea tehnologiilor de producție, lichidarea oricărei risipe și instituirea unui regim sever de economii, pentru ridicarea eficienței întregii activități economice, astfel încât să se poată asigura recuperarea cheltuielilor suplimentare impuse de creșterea prețurilor petrolului. De asemenea, Comitetul Politic Executiv a indicat Ministerului Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, celorlalte ministere să manifeste o preocupare deosebită pentru valorificarea la un nivel tot mai înalt a mărfurilor românești pe piața mondială, pentru intensificarea activității de export și cooperare economică, pentru ridicarea eficienței întregului nostru comerț exterior.

În continuarea lucrărilor, a fost examinat raportul privind organizarea și desfășurarea Festivalului național „Cântarea României”. Comitetul Politic Executiv a apreciat că cea de-a doua etapă a festivalului — în curs de desfășurare —, confirmă, prin nivelul și diversitatea manifestărilor, valoarea politică și educativă a acestei importante acțiuni pornită din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Apreciind rezultatele dobândite până acum, Comitetul Politic Executiv a reliefat și unele deficiențe în cadrul festivalului, indicând ca în cea de-a doua fază a festivalului să se organizeze mai multe acțiuni consacrate dezbaterii și soluționării problemelor economice și sociale cu care se confruntă fiecare colectiv de muncă, educației materialist-științifice a oamenilor muncii, antrenării mai largi a maselor la creația științifică și tehnică, stimulării inițiativelor muncitorești. Creația artistică trebuie să fie mai mult angajată în realizarea unor opere de înaltă valoare ideologică și artistică care să îmbogățească în mod real patrimoniul culturii naționale.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a examinat modul în care s-a organizat și desfășurat prima ediție a competiției naționale „Daciada”, menită să asigure dezvoltarea intensă și multilaterală a educației fizice și sportului de masă, atragerea maselor largi de oameni ai muncii la practicarea sistematică a exercițiilor fizice, sportului și turismului. Pornind de la realizările obținute la prima ediție, precum și de la neimplinirile înregistrate, Comitetul Politic Executiv a cerut organelor pentru educația fizică și sport, sindicatelor, organizațiilor de copii și tineret, asociațiilor sportive să-și intensifice munca de atragere a tineretului, a tuturor oamenilor muncii de la orașe și sate la practicarea sistematică a exercițiilor fizice, sportului și turismului, de depistare a talentelor capabile să ridice pe noi trepte sportul românesc de performanță, de creare a unor cluburi și baze puternice, capabile să asigure desfășurarea procesului de instruire sportivă la nivelul cerințelor internaționale actuale. În acest scop, s-au stabilit măsuri de îmbunătățire a regulamentului competiției, precum și o serie de acțiuni menite să contribuie la organizarea, la un nivel superior, a următoarei ediții a „Daciadei”.

Comitetul Politic Executiv a discutat apoi și aprobat proiectul de Decret pentru modificarea Legii nr. 18, din 1968, privind

controlul provenienței unor bunuri ale persoanelor fizice, care nu au fost dobândite în mod licit. Modificările aprobate de Legea nr. 18 sînt menite să intensifice activitatea pentru prevenirea îmbogățirii unor persoane prin mijloace ilicite, pentru aplicarea cu fermitate a legilor statului, a principiilor eticii și echității socialiste. Îmbunătățirile propuse prevăd, între altele, participarea reprezentanților muncitorilor care lucrează nemijlocit în producție — aleși în adunările generale ale oamenilor muncii — la comisiile de cercetare, precum și la comisiile de judecată, la toate nivelurile. Totodată, pentru îndrumarea și controlul pe plan republican al activității organelor cărora le revin sarcini în legătură cu depistarea și cercetarea cazurilor de dobândire de bunuri în mod ilicit s-a hotărât instituirea unei comisii centrale condusă de președintele Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale.

Comitetul Politic Executiv a luat în dezbateri și aprobat măsurile privind extinderea aplicării reducerii săptămîinii de lucru în anul 1979. Pe baza hotărîrii Conferinței Naționale a partidului din decembrie 1977, în cursul acestui an au beneficiat de reducerea săptămîinii de lucru un număr de 1.371.500 oameni ai muncii, ceea ce reprezintă 19,5 la sută din totalul personalului muncitor. Comitetul Politic Executiv a apreciat activitatea desfășurată de organele și organizațiile de partid, de consiliile oamenilor muncii din unitățile economice care, potrivit eşalonării aprobate de conducerea partidului, au trecut la săptămîina redusă de lucru. În același timp, s-a constatat că un număr de unități industriale nu au îndeplinit în întregime condițiile stabilite pentru trecerea la reducerea săptămîinii de lucru. Ținând seama de importanța politică și socială deosebită a acestei acțiuni, Comitetul Politic Executiv a cerut organelor de conducere colectivă ale ministerelor, centralelor și întreprinderilor să treacă mai hofărît la aplicarea ansamblului de măsuri prevăzute de programul aprobat de Conferința Națională a partidului. Pentru anul 1979, programul de reducere a duratei săptămîinii de lucru prevede ca ponderea personalului muncitor care va beneficia de timp de muncă redus să ajungă la 55-60 la sută din totalul personalului, încadrându-se în limitele stabilite de Conferința Națională a P.C.R.. La elaborarea programelor de reducere a săptămîinii de lucru pentru anul viitor, s-a acordat și de data aceasta prioritate ramurilor și sectoarelor în care lucrează un număr însemnat de femei, precum și celor în care sînt condiții mai grele de muncă. Se impune adoptarea măsurilor politico-organizatorice necesare pentru ca toate întreprinderile să respecte criteriile obligatorii pentru acordarea zilei libere, și, în primul rînd, îndeplinirea planului la toți indicatorii.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o informare cu privire la vizita oficială de prietenie pe care a efectuat-o în țara noastră, între 5 și 7 decembrie, președintele Consiliului Militar Administrativ Provizoriu și al Consiliului de Miniștri ale Etiopiei Socialiste, locotenent-colonel Mengistu Haile Mariam.

Comitetul Politic Executiv și-a exprimat deplina aprobare față de rezultatele rodnice ale dialogului româno-etioopian la ni-

vel înalt, care marchează un moment de seamă în evoluția relațiilor de prietenie, colaborare și solidaritate dintre cele două țări și popoare.

Comitetul Politic Executiv a dat o deosebită apreciere convorbirilor dintre președinții Nicolae Ceaușescu și Mengistu Haile Mariam, desfășurate într-o atmosferă de prietenie, stimă, încredere și înțelegere reciprocă, care a pus în evidență dorința comună de a conferi dimensiuni tot mai cuprinzătoare, un conținut tot mai bogat bunelor raporturi româno-etioopiene. Hotărîrea ambelor părți de a amplifica și aprofunda conlucrarea dintre țările noastre își găsește o pregnantă expresie în înțelegerea stabilite de cei doi șefi de stat, în documentele încheiate la București.

Comitetul Politic Executiv a relevat marea importanță și semnificație a Declarației Republicii Socialiste România și Etiopiei Socialiste, semnată de cei doi președinți, care proclamă voința țărilor noastre de a extinde și adînci conlucrarea dintre ele, pe temelul principiilor independenței și suveranității naționale, deplinei egalități în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, principii ce se impun cu tot mai multă vigoare în viața internațională.

A fost evidențiată, de asemenea, însemnătatea documentelor încheiate între guvernele celor două țări: Acordul de cooperare economică și tehnică — prin care se creează și Comisia mixtă guvernamentală româno-etioopiană de cooperare economică și tehnico-științifică — și Acordul de credit.

Comitetul Politic Executiv și-a manifestat convingerea că, pe baza înțelegerilor convenite, a documentelor semnate, se va realiza o dezvoltare și mai susținută a relațiilor politice, economice, științifice și culturale, se va intensifica cooperarea în producție, se vor lărgi și diversifica legăturile comerciale, se vor întări și mai mult prietenia și solidaritatea dintre popoarele română și etiopiană.

În același timp, a fost subliniată importanța schimbului de păreri dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Mengistu Haile Mariam cu privire la evoluția situației internaționale. Comitetul Politic Executiv și-a exprimat profunda satisfacție față de hotărîrea celor două țări de a conlucra strîns pe plan extern, sprijinind ferm lupta popoarelor pentru libertate, independență și dezvoltare de sine stătătoare, împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, a oricăror forme de dominație și asupra, a politicii rasiste și de apartheid, contribuind la lichidarea fenomenului subdezvoltării și edificarea unei noi ordini economice mondiale, la crearea unui climat de destindere și securitate în Europa, în Africa și pe celelalte continente ale globului, la realizarea unei lumi a păcii și colaborării egale între națiuni.

Aprobind în unanimitate înțelegerile stabilite cu prilejul dialogului româno-etioopian la nivel înalt, documentele semnate, Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri corespunzătoare pentru aplicarea lor în viață, pentru dezvoltarea tot mai intensă, pe multiple planuri, a relațiilor dintre România și Etiopia, dintre popoarele noastre, în folosul și spre binele lor, al cauzei progresului, înțelegerii și păcii în lume.

Comitetul Politic Executiv a luat apoi în discuție și soluționat probleme curente ale activității de partid și de stat.

Actualitatea în lume

O. N. U.

Rezoluții în domeniul informațiilor

NAȚIUNILE UNITE 19 (Agerpres). — Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat, prin consens, trei rezoluții în domeniul informațiilor. Ele evidențiază „necesitatea instaurării unei noi ordini mondiale în domeniul informației și o comunicare mai justă și mai eficace, menită să consolideze pacea și înțelegerea internațională și care să se întemeieze pe o circulație liberă și o răspundere mai largă și mai echilibrată a informațiilor”.

Eforturile depuse în această direcție trebuie să reflecte în special preocupările și aspirațiile legitime ale țărilor în curs de dezvoltare și vederile exprimate în cadrul celei de-a 20-a sesiuni a Conferinței generale a UNESCO. Totodată, este adresată invitația secretarului general al O.N.U. de a lua măsurile necesare pentru a facilita un asemenea program, prin intermediul instituțiilor specializate ale O.N.U.

Pe scurt • Pe scurt • Pe scurt

CAMERA DEPUTAȚILOR (Lok Sabha) a Parlamentului Indiei a decis, marți, cu 279 voturi pentru și 138 împotriva, excluderea din rândurile deputaților a fostului premier Indira Gandhi, — informează agențiile Reuter și France Presse. Totodată, s-a hotărît ca Indira Gandhi să fie privată de libertate pînă vineri, la încheierea actualiei sesiuni a Parlamentului.

POTRIVIT STATISTICILOR oficiale din această lună, populația New Yorkului este de 7,3 milioane persoane, ceea ce reprezintă cea mai mică cifră din ultimii 48 de ani.

RECOLTA MONDIALĂ de grâu s-a ridicat în 1978 la 434 milioane tone, cifră reprezentînd un spor de

peste 12,5 la sută față de producția anului trecut (385,5 milioane tone). Consiliul internațional al grîului a precizat că această nouă cifră revizuită față de estimările din luna octombrie, s-a datorat anunțării unor recolte record de către principalii producători de cereale din lume.

POTRIVIT DATELOR Ministerului Sănătății, Educației și Bunătății al S.U.A., în anul 1979 numărul studenților americani va fi cu aproximativ 51.000 mai mic decît cel înregistrat în 1978. Această reducere a numărului studenților din S.U.A. este motivată în special prin efectele inflației și scumpirea taxelor plătite pentru frecventarea cursurilor universitare.

Fabrica de morărit și panificație Petroșani

ORGANIZEAZĂ CONCURS

pentru ocuparea unui post de

— TEHNICIAN

Concursul va avea loc la sediul fabricii din strada Oltului nr. 30, în ziua de 26 decembrie 1978, ora 10.

Condiții de retribuție și ocupare a postului sînt cele prevăzute de legile 12/1971 și 57/1974.

Relații suplimentare la biroul plan retribuție, personal, telefon 41434.